

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 228 (6331)

Пятница, 19 ноября 1954 года

Год издания  
восемнадцатый пятый

Цена 15 коп.

## Рационализаторам и изобретателям— повседневное внимание и помощь

Творческими новыми, передовыми, прогрессивными в любой отрасли народного хозяйства являются передовики производства—инженеры, рационализаторы и изобретатели. Это—золотой фонд нашей социалистической Родины. Они неустанные работают над совершенствованием техники и технологии, рационализируют труд, делают его более легким и производительным, добиваются долговечности станков, машин и механизмов,двигают производство вперед по пути технического прогресса. Вся их творческая мысль направлена на то, чтобы непрерывно увеличивать выпуск, улучшать качество и снижать себестоимость продукции.

Сейчас, когда в нашей стране развертывается начатое по инициативе передовых московских предприятий всенародное социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за досрочное выполнение пятой пятилетки, рационализацию и изобретательство должны получить еще более широкий размах. Новаторы производства вместе со своими коллегами обязаны приложить все силы, знания и опыт, всю свою творческую энергию для того, чтобы успешно справиться с ответственными обязательствами по досрочному выполнению пятилетних заданий.

Горячий отлив почин москвичей находит в коллективах Кузнецкого металлургического комбината. Металлурги изыскивают новые резервы и возможности для повышения производительности труда, для досрочного выполнения пятого пятилетнего плана. Новаторы производства вместе со своими коллегами обязаны приложить все силы, знания и опыт, всю свою творческую энергию для того, чтобы успешно справиться с ответственными обязательствами по досрочному выполнению пятилетних заданий.

Борьба за досрочное завершение головного плана и заданий пятой пятилетки, коллектив заводов металлоконструкций им. Молотова во втором полугодии значительно улучшила все показатели своей работы. Производственный план в третьем квартале был значительно перевыполнен как по выпуску валовой, так и товарной продукции. Рост производительности труда по заводу будет повышен на 90 процентов по сравнению с 1950 годом. Экономия средств от снижения себестоимости выпускаемой продукции, направленные на увеличение выпуска продукции, коллектива безусловно добьется выполнения норм пятилетки.

Машиностроители также обязались государственный план 1955 года выполнить досрочно, к 20 декабря.

П. БАБАНОВ.

## Удержать переходящее Красное знамя

Борьба за досрочное завершение головного плана и заданий пятой пятилетки, коллектив завода металлоконструкций им. Молотова во втором полугодии значительно улучшила все показатели своей работы. Производственный план в третьем квартале был значительно перевыполнен как по выпуску валовой, так и товарной продукции. Рост производительности труда по заводу будет повышен на 90 процентов по сравнению с 1950 годом. Экономия средств от снижения себестоимости выпускаемой продукции, направленные на увеличение выпуска продукции, коллектива безусловно добьется выполнения норм пятилетки.

Совершенствуя технологию, улучшая организацию труда и производства, повседневно осуществляя организационно-технические мероприятия, направленные на увеличение выпуска продукции, коллектива безусловно добьется выполнения норм пятилетки.

С первых дней ноября рабочие, инженеры и техники завода прилагают усилия тому, чтобы добиться дальнейшего увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда и тем самым в четвертом квартале завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, переходя на новую ступень.

За производственные успехи, достигнутые в третьем квартале, заводу присуждено передовое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, переходя на новую ступень.

Мало проявляет настойчивости по внедрению в производство отдельных предложений и дирекции комбината. Многие годы на комбинате идет разговор о внедрении в производство предложения тов. Кобелева, но положительного разрешения он не получает. Сейчас по этому предложению изготовленна специальная машина, на которую израсходованы десятки тысяч рублей, но она не внедряется только потому, что железнодорожники никак не найдут времени для ее опробования в производственных условиях. Более 5 лет не осуществляется предложение о строительстве северного кольца.

Мало проявляет настойчивости по внедрению в производство отдельных предложений и дирекции комбината. Многие годы на комбинате идет разговор о внедрении в производство предложения тов. Кобелева, но положительного разрешения он не получает. Сейчас по этому предложению изготовленна специальная машина, на которую израсходованы десятки тысяч рублей, но она не внедряется только потому, что железнодорожники никак не найдут времени для ее опробования в производственных условиях. Более 5 лет не осуществляется предложение о строительстве северного кольца.

Рационализация и изобретательство— мощный резерв улучшения всех производственных и технико-экономических показателей. Задача партийных и профсоюзных организаций, а также хозяйственных руководителей—всемерно содействовать развертыванию массового движения рационализаторов и изобретателей, окружить их повседневной работой, не оставлять без внимания ни одного центрального предложения.

Улучшить дело с рационализацией и изобретательством, металлурги Кузнецкого комбината сумеют добиться дальнейшего повышения производительности труда и на этой основе досрочно выполнят план пятой пятилетки.

Молодые строители перевыполняют нормы

Хорошими трудовыми успехами встретили 37-ю годовщину Великого Октября строители Куйбышевского строй управления треста «Кузнецкхантстрой». План по октябрь ими перевыполнен.

Лучшим показателем в работе добилась бригада т. Потапова, выполнившая нормы выработки на 200 процентов. Каменщики бригады т. Савенкова, плотники бригады т. Синякина и Старикова также значительно перевыполнили октябрьские задания.

В. ЕГОРОВА,  
воспитатель молодежного общежития.

## Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Таджикистане

14 и 15 ноября Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев вместе с секретарем ЦК КП Таджикистана тов. Гауфуровым Б., Председателем Совета Министров Таджикиской ССР Расуловым Д., Председателем Президиума Верховного Совета Таджикиской ССР Лодуховым Н. С. побывали в ряде колхозов и совхозов Таджикистана, где ознакомились с механизацией возделывания хлопчатника и другими вопросами развития сельского хозяйства.

В районе Гиссарской и Вахшской долин тов. Хрущев подробно интересовался производственными опытами выращивания хлопчатника квадратно-гнездовым способом. Директор совхоза им. Куйбышева тов. Евчин и главный агроном этого совхоза тов. Редкин показали поля хлопчатника с хорошими квадратами, обработанные в продольном и поперечном направлениях (с междуурядьями в 45 см.).

Опыт подтвердил, что квадратно-гнездовое размещение растений позволяет механизировать обработку посевов и значительно сократить затраты труда. На уход за посевами хлопчатника при обычной продольной обработке затрачено на 1 гектар 36 человеко-дней, а при продольно-поперечной—16.

Урожай хлопка тонковолокнистого сорта 2-И-3 при продольной обработке (с междуурядьями в 60 см.) получен по 21 центнеру в среднем с каждого гектара, а при продольно-поперечной (с междуурядьями 45×45 см.) по 25,4 центнера: урожай сорта 5904-И при продольно-поперечном способе сева хлопчатника с междуурядьями 45×45 см., 50×50 см., 55×55 см. и 60×60 см. при различном количестве растений в гнезде. Это дает возможность определить наиболее правильное размещение растений различных условий.

Председатель колхоза имени Маленкова Орджоникидзеабасского района тов. Бурунов рассказал о том, как колхозники, колхозницы и работники МТС на протяжении ряда лет добиваются получения высоких урожаев хлопчатника. Если в 1951 году артель собрала со всей площади посевов в среднем по 33 центнера с гектара, то в 1953 году—по 39,4 центнера, в 1954 году, широко применяя посевы хлопчатника суженным межурядьями, с

С гордостью обогревая пройденный путь, советские люди преисполнены решимости не останавливаться на достигнутом, неуклонно идти дальше, вперед, множить успехи на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

(«Правда»)

## Выше творческую активность трудящихся за досрочное выполнение планов

\*\*

### Обязательства машиностроителей

Бузнецкие машиностроители с большим воодушевлением подхватили почин коллектива передовых предприятий Москвы по досрочному выполнению плана пятой пятилетки. На заводе состоялось общее собрание трудящихся, которое обсудило возможность захода по досрочному выполнению пятилетки. На общем собрании приняты повышенные социалистические обязательства.

Поддерживая инициативу предприятий Москвы, машиностроители приняли на себя обязательство выполнить задание по выпуску валовой продукции, установленное на 1951—1955 годы, к 38-й годовщине Великого Октября, дате, когда пятилетка значительной перевыполнена установленные нормы и сейчас работает в счет 1959 года. Единая бригада выpusкает до 70 процентов продукции только отличного качества. Таких, как т. Расшупкин, в коллективе завода насчитывается более 30 процентов. Среди них вагончики литейного цеха т. Садчиков, шлифовщик цеха бурого инструмента т. Гулдинов, фрезеровщик цеха скобяных изделий т. Шишкин и шлифовщик инструментального цеха т. Егоров, законченные пятилетки.

Совершенствуя технологию, улучшая организацию труда и производства, повседневно осуществляя организационно-технические мероприятия, направленные на увеличение выпуска продукции, коллектива безусловно добьется выполнения норм пятилетки.

Машиностроители также обязались по досрочному завершению плана пятой пятилетки.

П. БАБАНОВ.

## Итоги работы шахт треста «Куйбышевуголь» за 17 дней ноября

Шахта «Западная» (нач. т. Бейкин, главный инженер т. Кривенко, секретарь парторганизации т. Малюченко, председатель шахткома т. Кузь)	105,7 проп.
Шахта «Абашевская-2» (нач. т. Резников, главный инженер т. Малых, секретарь парторганизации т. Константинов)	103,2 проп.
Шахта им. Орджоникидзе (нач. т. Симоненко, и. о. главного инженера т. Степанов, секретарь парторганизации т. Романов, председатель шахткома т. Панфилов)	101,1 проп.
Шахта «Редаково-южная» (нач. т. Черновос, главный инженер т. Глубукин, зам. секретаря парторганизации т. Сидоров, председатель шахткома т. Луханин)	100,4 проп.
Шахта «Байдаевская» (нач. т. Ковалчук, главный инженер т. Мартынов, секретарь парторганизации т. Гарбуз, председатель шахткома т. Стальников)	100,3 проп.
Шахта «Зыряновская» (нач. т. Приставка, главный инженер т. Иванов, секретарь парторганизации т. Харитонов, председатель шахткома т. Михальченко)	100,2 проп.
Шахта «Абашевская-1» (нач. т. Новиков, главный инженер т. Седов, секретарь парторганизации т. Полковников, председатель шахткома т. Моргачев)	86,9 проп.
Шахта им. Димитрова (нач. т. Кареп, главный инженер т. Войтило, секретарь парторганизации т. Шишкин, председатель шахткома т. Иголкин)	97,9 проп.
Шахта «Абашевская-3» (нач. т. Котов, главный инженер т. Малахов, и. о. секретаря парторганизации т. Кондратьев, председатель шахткома т. Егоров)	83,0 проп.
Шахта «Бунгарские штольни» (нач. т. Ефименко, главный инженер т. Чукман, секретарь парторганизации т. Герасименко, председатель шахткома т. Черепанов)	99,4 проп.

## Хорошее начинание

На днях на шахте «Байдаевская» выпущена очередная «молния». В ней сообщается, что по предложению раздатчиков дни-мати тов. Овчинникова и Татаркина произведено совмещение профессий раздатчиков, пшеницовиков и доставчиков варенных материалов. Это мероприятие позволяет свободнее выполнять планы по угледобыче.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призвывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

И. ШТЕЛЬМАХ,

старший ликвидатор консевого цеха Кузнецкого комбината.

Славно потрудились в дни предстоящего социалистического соревнования бригада № 2 коксового цеха Кузнецкого комбината (начальник смены т. Дукин). Правильно организуя труд рабочих, мастера тт. Бусленко, Пругов, Николаев прилагали усилия к тому, чтобы добиться повышения производительности труда в трех рабочих, подтягивать отстающих до уровня передовых.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

Среди старших ликвидаторов особенно отличились тт. Казань, Шербанс, Братанов, четко и слаженно выполняли свои операции машинисты загрузочных валов тт. Герасимчук, Журенок, Боялин, машинисты коксовальщиков тт. Мастеренко и Родионов.

В ноябре коллектив бригады № 2 вышел на первое место в предварительном соревновании. В ноябре коллектив бригады продолжает работать на таком же высоком уровне. Люковые, машинисты загрузочных валов тт. Герасимчук, Журенок, Боялин, машинисты коксовальщиков тт. Мастеренко и Родионов.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

Советский рабочий, старший ликвидатор консевого цеха Кузнецкого комбината.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

Советский рабочий, старший ликвидатор консевого цеха Кузнецкого комбината.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

Советский рабочий, старший ликвидатор консевого цеха Кузнецкого комбината.

Благодаря совмещению профессий, горняки будут ежемесячно экономить на зарплатной плате 5.400 рублей государственного бюджета. Раздатчиков увеличивается на 30 процентов, грузчиков—на 50. «Молния» призывает всех горняков шахты поддержать это хорошее начинание, изыскывать новые возможности совмещения профессий.

Советский рабочий, старший ликвидатор консевого цеха Кузнецкого комбината.

